
 

 
 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

 mercredi 19 mars 2025 (18h30)  

 

Lieu : Maison des associations (Toulouse) 

PRÉSENTS : Estelle BOUTANT, Catherine GAVOILLE, Serge IDRAC, Serge LE NÉVÉ, Olivier ROUSSEL, 
Dominique VIELLARD et Odile BOURGEOIS 

EXCUSÉS :  Georges SABLAYROLLES,  Bernard MENGUE,  François MURAT 

 

Point sur les adhésions 

74  adhésions à ce jour 

 

Navigations 

-​ Lofoten sur Glaz : 28 mars au 3 octobre (14 étapes / potentiel de 84 équipiers)  
              Mise à jour du 25/03 - 3 places restantes :  

-​ Malaga / Porto du 7 au 20 avril : 2  
-​ Amsterdam / St Malo du 6 au 19 septembre :  1 

 

-​ Croatie : 11 au 18 octobre / 3 bateaux (3 skippers + 17 équipiers) 
-​ Complet ce jour 
-​ Possibilité d’ajouter 1 ou 2 bateaux : sondage à réaliser rapidement 

  ​                Mise à jour du 25/03 : 2 bateaux rajoutés 

-​ Co-navigations associatives :  
-​ 1 au 4 mai : 5 bateaux de propriétaires (Brigitte Davoine, Michel Delaire, Sara Fleury, 

Alain Meneau et Bernard Mengué) ​ —-->  6 inscrits au 19 mars 

-​ 29 mai au 1er juin : 4 bateaux de propriétaires (François Buisson, Michel Delaire, Sara 

Fleury et Alain Meneau)  ​ ​ —-->  3 inscrits au 19 mars 



 

Commissions 

Propriétaires : Réunion du 12/03/25 

 
Les propriétaires présents sont motivés pour naviguer plus, partager des aventures, transmettre leur 
savoir... dans une ambiance conviviale. Néanmoins les flottilles peinent à se remplir. Trop connu, trop 
récurrent ?  Sait-on proposer plus attractif ? 
 
Pour mieux comprendre, nous avons relu ensemble le sondage 2024 et sélectionné 3 axes de progrès:  
 
   1)  Le contenu des sorties 
 
       ​ -  82% des adhérents sont motivés par des sorties  de "montée en compétence". C’est un gros 
chiffre et c’est à exploiter 
       ​ -  50 % des adhérents n'ont pas navigué faute de disponibilité. Sait-on proposer des sorties 
w.e. pour les actifs ? Voire des sorties de 4 jours en semaine pour les retraités 
       ​ -  Varier les lieux et les plaisirs : beaucoup d'idées, notamment associer la voile à un autre 
thème, sportif, culturel ou convivial. Une page sur notre site pour faire mûrir ces idées ?  
 
   2)  La "visibilité" des propriétaires et de leurs propositions : 
 
       ​ - Aujourd’hui  : les propriétaires peuvent s'exprimer sur la page "notre flotte",  via notre   
                 Whatsapp, ou en créant une navigation sur le site (tuto sur le site) 
              -  Prochainement : partage des photos et des compte-rendu de sorties 
       ​ -  A l’étude suite à la réunion : à partir de l'onglet "Notre flotte" un accès à : 
​ ​ -  un calendrier Google des sorties  
​ ​ -  une page par propriétaire : ses habitudes, ses envies, son programme de nav… 
                    ​ -  une page " Idées, Envies, Bons Plans" 
​ ​ -  et en bonus, la diffusion d’une information mensuelle reprenant le calendrier 
 
    3)  Un nouveau rôle dans le club : Interface Propriétaires / Adhérents   
 
Cette personne a pour mission d'insuffler une nouvelle dynamique, de favoriser le dialogue entre 
Propriétaires et Adhérents, l'émergence d'envies et de projets ; bref mettre en concordance les 
attentes des uns et des autres pour que les idées deviennent des aventures partagées. 
 
C'est dans cet esprit que Philippe Barré a répondu à l’appel à bénévoles du CA et s’est proposé dans 
ce rôle.                     Mail : philippebarre.toulouse@gmail.com  Tél.:    06 95 83 47 75 

 
 
NB 1 : Le rôle de Bernard Mengué, représentant et responsable des propriétaires et de l'organisation 
des flottilles, reste inchangé. 
 
NB2 : L'équipe dirigeante actuelle est prête à aider, mais elle n'a ni la possibilité ni la vocation de 

supporter toute la charge :  la dynamique que nous souhaitons tous ne peut venir que 
d'un élan collectif des propriétaires, comme des adhérents. 
 

Animations à terre 

mailto:philippebarre.toulouse@gmail.com


 

-​ 24 mars à 18h30 à la Maison des associations : manoeuvres de port avec Roger 
Paulignan (Partie 1) 

-​ 2 avril à 18h30 à la Maison des associations : manoeuvres de port avec Roger 
Paulignan (Partie 2) 

-​ 11 juin à 18h30 à la Maison des associations : hypothermie avec Odile Bourgeois 

-​ 25 Juin à 18h30 à la Maison des associations : Météo : Cette animation est repoussée 
à la rentrée de septembre 

 
 

 

Participation à la Fête des associations les 13, 14 et 15 juin place du Capitole 
 
Inscription à faire pour le samedi 14 et / ou le dimanche 15 juin  
Appel à volontaires à solliciter (sondage whatsapp) 
Prévoir des animation et supports de communication (ex Kakemono avec QR code, atelier noeuds) 

 

Renonciation de frais 

Documents à produire par les trésoriers :  

-​ Déclaration aux impôts à faire avant le 31 mars pour les abandons de dons : 
démarche en ligne 

-​ Formulaire d’abandons aux administrateurs 

 

Révision du règlement intérieur (en cours) 

Révision en vue du classement en association d’Utilité Publique (intérêt à confirmer), reçus de dons : 
1ère réunion de travail le 03/03/25 avec Cathy Gavoille, François Murat et Olivier Roussel 

 

Assurances (en cours) 

A la recherche d’autres assurances complémentaires individuelles pour les adhérents et pour les 
skippers : 2 réunions le 06/03/25 et le XX/03/25 de travail avec Cathy Gavoille, Olivier Roussel et 
Jean-Louis Camus 

 

 

 

Chapeaux aux couleurs des Voiles Tolosanes 

Proposition de chapeau avec le logo pour 25 € : sondage à lancer 



 

Bleu, beige ou orange 

 

 

Site internet 

Modification du design par Sports Regions 

Modification de la police, de la couleur des évènements et des photos 

Page d’accueil : Certains événements avec photos ont disparu ! 

Page évènements : photos absentes version mobile /seulement visibles quand on clique sur lire la 
suite 

Le calendrier de l’onglet Vie du club ne fonctionne plus 

=> A faire remonter à Sports Régions pour rétablir la version antérieure 

 

 
 
Prochaines dates de CA 
 

-​ 16 avril 
-​ 14 mai 

 
 

 
 
 

           La Présidence,                          ​ ​ ​ ​                    Le secrétariat, 


